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Pewne obszary katowe 1 sploty funkcji

Niech A oznacza kolo jednostkowe A = {2z € C: |z] < 1} i niech

Glpi, i, Bi) = {w EC: —a; < arg ‘;__;‘ o ﬁ.} :

gdzie p; € C, p; # 1, 0, € (0,7), 3; € (0,7), a; + 5 < 7,1 = 1,2 beda pewnymi obszarami
katowymi plaszezyzny zespolonej. Przez N rozumieé bedziemy klase funkcji regularnych
w A znormalizowanych rownaniem f(0) = 1.

Dla funkcji _
f@) =1+ Y aas®, glz) = 3 bz
n=1 n=1

z klasy V" zdefiniujemy splot weglug wzoru

(f+g)(z)=1+ Z aibizt

n=1
Przy powyzszych oznaczeniach jesli zalozymy, ze
flA) C G(pr,ay, By) oraz  g(A) C Glpa,az, B2),

to splot (f+g¢)(A) C T, przy czym T = (py, p2, a1, a2, By, B2) jest obszarem zawierajacym
punkt w = 1 i ograniczonym fragmentami prostych wyznaczonych przez pary punktéw
(21, 22), (22, 23), (23, 24), (24, 71), gdzie 2, = a4 re"¥ntA 2, = g | pe~Zioatid 5, o
a+re?tid o= g 4 re?HA ponadto r = |(1 = pi)(1 = p2)], A = arg[(1 — p1)(1 = p2)]
zas a = 1 — re,

Jesli punkty niektorych par pokrywaja sig , wowczas odpowiednie proste olrzymujemy
jako styczne do okregdéw o réwnaniu |w — a| = r w danym wspélnym punkcie.

Analogiczne twierdzenie mozna otrzymac takze w przypadku, gdy funkcje f i g posia-
daja dowolne unormowanie postaci: f(0) = a, g(0) = b.

Powyzsze wyniki stanowia czesciowe rozwiazanie ogolnego problemu polegajacego na
wyznaczeniu obszaru Dj przy danych Dy 1 Dy w taki sposéb, by:

AA)C Dy Ag(A)C D= (f*g)(A)C Ds.



